



**[VRH]** Predsednik vlade je na Vrhu gospodarstva zatrdil, da so zdaj v ospredju ukrepi za večjo konkurenčnost

# Pahor optimističen, gospodarstveniki manj

Mateja Bertoncelj, Lojze Javornik  
finance@finance.si

**»Moramo hitreje plavati, pri tem pa paziti, da ne bo nihče potonil,« je na Vrhu slovenskih gospodarstvenikov dejal predsednik vlade Borut Pahor. Prepričan je, da bo pri delodajalcih in tudi pri sindikatih dobil podporo za reforme, ki jih pripravlja vlada.**

Kot je pojasnil Pahor, je vlada v zadnjem letu posvečala veliko pozornosti solidarnosti: »Poskušali smo ohranjati delovna mesta, pomagati ljudem, ki jih je prizadela kriza. Toda zato se je poslabšala konkurenčnost in od nje je dolgoročno odvisna tudi solidarnost. Zato bo vlada v prihodnjem letu, ko bo imela nekoliko več manevrskega prostora, poskušala povečati konkurenčnost. To sindikati, mislim, razumejo,« je zatrdil Pahor. Sindikati so tudi privolili v pogovore o reformah, vključno s pokojninsko. Kar zadeva plače, je Pahor povedal, da bo vlada januarja poslala v parlament nov zakon o minimalni plači in da se bodo s sindikati in delodajalci dogovorili o taki višini mini-

malne plače, da ne bo ogrozila razvoja in delovnih mest.

**Likvidnostne težave so večje, kot številni mislijo**

Na plačne spore sta opozorila predsednik GZS Zdenko Pavček v pozdravnem nagovoru in generalni direktor GZS Samo Hribar Milič v predstavitvi gospodarskih razmer. Pavček je tako opozoril, da je gospodarstvo pred vprašanjem, kako ohraniti zaposlenost ob pešajoči gospodarski dejavnosti, hkrati pa zadovoljiti sindikalne zahteve po zvišanju minimalne plače. V tem dialogu moramo preseči željo po vsečnosti in se ustrezno odzvati na podlagi realnih ocen dejanskih razmer, je dejal predsednik GZS. Opozoril je tudi, da so likvidnostne težave slovenskega gospodarstva resnejše, kot si marsikdo lahko predstavlja.

Kako naj v letu, ko se BDP zmanjšuje skoraj za deset odstotkov in se gospodarstvo mrzlično bojuje za tekoče financiranje, zvišujemo plače, se je vprašal Samo Hribar Milič in dodal: »Nihče ne trdi, da je 460 evrov primerno in spodbudno plačilo, vendar opozarjamo, da bi dvig bruto stroškov dela povzročil ugašanje delovnih mest in podjetij.«

**Nezaupanja preveč, sposobnosti za dialog premalo**

Predsednik RS Danilo Türk je v uvodnem nagovoru dejal, da se zdaj odloča o zadevah, ki bodo vplivale na način in kakovost življenja cele prihodnje generacije. Opozoril je na resno erozijo vrednot in dejal, da je stopnja medsebojnega zaupanja prenizka, sposobnost za dialog pa premajhna. Tudi on se je dotaknil plač in menil, da nihče ne ugovarja zvišanju minimalne plače, prav tako tudi ne načelu, da to ne sme obremeniti gospodarstva. Pozdravil je namig vlade, da bi to lahko dosegli z zmanjšanjem porabe. Hkrati se je zavzel za dober kompromis pri pokojninski reformi.

**Pahor soglaš, da je uradnikov preveč**

Gospodarstveniki so ob Pahorjevih napovedih ostali zadržani, opozorili pa so na težave. Tako je prvi mož Iskre Dušan Šešok dejal: »Nujen je političen konsenz, saj si brez njega noben politik ne bo upal reformirati pokojninskega sistema in javnega sektorja, saj ve, da bi s tem izgubil volitve. Potrebujemo manj ministrstev in agencij. V javnem

sektorju je treba število zaposlenih zmanjšati za 15 odstotkov, plače za deset odstotkov.«

Borut Pahor mu je odgovoril: »Oba z nekdanjim predsednikom vlade bi se strinjala, da zadošča polovica zdajšnjih državnih uradnikov, 30 tisoč jih je za dvomilijonsko državo. Prihodnje leto bomo spremenili zakon in počasi, a zanesljivo začeli zmanjševati njihovo število.«

**Podprli bomo razbremenitev, pravi Janez Janša**

Predsednik prejšnje vlade Janez Janša pa je dejal: »V prihodnosti ne smemo le blažiti socialnih posledic krize, temveč tudi kaj storiti za razbremenitev gospodarstva. Najboljši protikrizni ukrep je ustvarjanje novih delovnih mest. Sindikate je treba prepričati, da je bolje imeti več bolj plačanih delovnih mest kot pa slaba delovna mesta, ki so zaščitena pred stečajem. Takim ukrepom obljubljam podporo.«

Vojmir Urlep, prvi mož Leka, pa je vlado opozoril: »Z uvedbo novih dohodninskih razredov, s katerimi boste bolj obdavčili višje plače, razvoja ne boste podprli.«



► Predsednik vlade **Borut Pahor** (levo) je na Vrhu slovenskega gospodarstva povedal, da je letos bolj optimističen, kot je bil lani ob tem času. Gospodarstveniki so njegov optimizem in vizije sprejeli nekoliko zadržano. Na fotografiji desno generalni direktor GZS **Samo Hribar Milič**.



► Minister za gospodarstvo **Matej Lahovnik** (levo) je ob pozdravu s prvim možem gospodarske zbornice **Zdenkom Pavčkom** že gledal nekam daleč naprej.

Urban Šteblijaj



► Gospodarstveniki nasploh tarnajo, da jih še vedno najbolj boli posojilni krč, prvi mož Gorenja **Franjo Bobinac** (na sredini) pa se je včeraj obrnil na ministra za šolstvo **Igorja Lukšiča**, in ne na finančnega ministra **Franca Križaniča**.

Urban Šteblijaj